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Pri Skednaču

Star sem bil sedem let, ko je bilo konec druge svetovne vojne. Jaz pravzaprav nisem 
občutil vojne, kajti nisem bil ne lačen, ne žejen in sem kot otrok normalno odraščal. 
Zame je bila vojna pravo doživetje, kajti videl sem partizane ter nemške vojake in 
prave puške, ne pa takih lesenih, kot smo jih imeli otroci. Zelo se spominjam stvari, 
ki so se dogajale v tistem času, kajti otrok 
se pri sedmih letih že zapomni določene 
zanimivosti. Vedel sem, da so v partizanih 
moj oče Albin, sestri Tončka ter Mira in brat 
Albin. Čisto normalno, da sem jih pogrešil, 
ker jih ni bilo doma. Seveda se o tem tudi 
doma nismo pogovarjali, kajti otroci nismo 
smeli preveč vedeti o določenih stvareh, ki so 
se dogajale v vojni. Doma smo bili še mama 
Kristina, brat Pepi, sestra Tinka in jaz, Tone. 

V spominu mi je ostal dogodek, ki se ga bom vedno spominjal. Tisti dan, ko je bila 
svoboda, 9. maja, 1945. leta, je bil lep in sončen. Pri nas doma smo imeli tudi čebele in 
bil sem pri čebelnjaku. Ne vem več, kaj sem delal tam, verjetno sem opazoval čebele, 
kako so pridno nosile med v panje. Bilo je toplo vreme, kajti poletje je bilo že na pragu. 
Bilo je popoldne in nič posebnega se ni dogajalo. Kar iznenada se pojavi pred našo 
hišo Miševov Jože, ki je bil doma štiri hiše naprej. Tudi tam so imeli priimek Noč in ne 
vem, če smo z njimi kaj v sorodu. Bližnjega sorodstva ni, lahko pa je daljnje, ampak to 
je zelo težko ugotoviti.
Čudno se mi je zdelo, da je prišel k nam podnevi, kajti bil je v partizanih. Običajno je 
prišel k nam na obisk zvečer, ne pa podnevi. Pri Miševcu je bila zavedna partizanska 
družina. Tudi njegov brat Matevž je bil v partizanih, in to že od leta 1943. Bil je prvi 
partizan iz Javorniškega Rovta.
Prve njegove besede so zazvenele v odločnem in odrezavem glasu: »Danes je svoboda!« 
Vedno je imel preko ramena obešeno angleško brzostrelko, ki je ni nikoli snel. Tokrat 
jo je snel z ramena in v zrak izstrelil cel šaržer nabojev. Dodal je: »Sedaj končno ne 
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bomo več v goši, kajti svobodni smo in premagali smo Hitlerja. Vrnili so bomo na 
svoje domove, kajti oče in mati naju z bratom Matevžem doma že težko pričakujeta. 
Pomlad je tu in delo na polju se bo pričelo z oranjem njiv ter setvijo žita in sajenjem 
krompirja.« Pri Miševcu so imeli veliko kmetijo ter okrog 15 glav goveje živine ter 
prav toliko ovac. Imeli so tudi konje, ter nekaj volov za vožnjo lesa iz gozda in za 
delo na polju. 
Ta dogodek mi je ostal v spominu, kot bi se dogajal včeraj, kljub temu, da sem bil star 
šele sedem let. Bilo je prav na prvi dan svobode, 9. maja 1945. leta.

Usodni polet ameriškega bombnika

Tisto zimo je zapadlo precej snega. Veter ga je odnašal v globeli. Sonce ga je na višjih 
mestih že topilo, da so se pojavila rebra kopnega. Spodaj na njivah in travnikih je 
bilo vse odprto ter golo, da je imel veter še večjo moč. Pod našo hišo, »na Plajerc«, 
blizu spodnjega soseda Jenceljna so se zbirale vrane. V grmovju je bilo slišati ptičje 
žvrgolenje, slavček pa je vsak dan naznanjal težko pričakovano pomlad. Bilo je na 
Jožefovo, 19. marca 1944, na lep sončen dan. Nebo je bilo brez oblačka. Star sem bil 
šest let. Pred hišo smo žagali drva. Starejša brata Pepi in Albin, ki sta imela 14 in 17 let, 
od mene malo starejša sestra Tinka in mama Kristina smo bili sami doma. Oče Albin 
in sestri Mira ter Tončka so bili v partizanih od februarja 1944. Snega je bilo do kolen, 
noči pa mrzle, saj se zima še ni hotela posloviti.
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